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MOJITOTOBKHU

HampaBnennocts Hanpasnennocts (mpoduib): Xumust
(mpoduip)

dopma 00ydeHus OYHas

Kadenpa-pazpaborumnk Kadenpa TUHTBUCTHKY ¥ TEPEBOAOBEACHUS
Brimyckatomnas kadeapa | Kadenpa xumuu

IIpoBepsiemas 3ananne Bapuantel oTBeTOB Tun
KOMIIeTeHI U1 CJI05KHOCTH
BOIIPOCA
YK-4.2 IpeacraBasier | Oounounwlli 86160p Huzxkmii
pPe3yJbTaThl
aKaJeMHIeCKOil 1. Boibepute O1H CHHOHUM K
NAeATEILHOCTH B ycTHOM m | “TOBY 1. different
nHCbMeHHOW ¢opmax mpu | | .. 2. common
1eJJ0BOM O0IIeHNH HA 3. simple

roCyIapCTBEHHOM  fI3bIKe
P® v uHOCTPAHHOM SI3BIKE.




O0unoynwlil 8b100p

2. BriGepute oiMH OTBET U3 CIHCKA

He never ... a taste for serious
music.

1. acquired
2. gain
3. consider

Huzkunit

OouHounblii 6b100p Huzkmii
3. 3anoaHHUTE NPOIYCK, BHIOpaB
OTBET M3 CIIHCKA
1 thank all the speakers who [1] to 1. contributed
the discussion. 2 translated
3. organized
Oounounblii 66160p Huzkmii

4. Hailiiute CHHOHUM CJIOBY

common

1. general
2. simple
3. fast




OouHounblli 86160p Huzknii
5. Beibepute O1H OTBET U3 CIHCKA
There are ... English terms in
Russian.

1. alotof

2. much

3. little
Buvibop nponywennuix cnos Cpenuuii
6. 3anoHKUTE NPOITYCK, BHIOpaB 1. language
OTBET 13 CINCKA 2. to communicate

i 3. discussion

To speak one common [1] is very 4. to quarrel
important [2]. 5 to dance
OouHounblli 86160p Cpenuuii

7. BeibepuTe OJJMH OTBET U3 CIHCKA
COTJIACHO PYCCKOMY IEPEBO/Y.

Chemistry is a science that studies
the properties, the composition
and...

XUMHUS — 3TO HayKa, KOTopast
HU3y4aeT CBOMCTBA, COCTaB U
CTpOEHHE MaTepHaa.

1. the structure of things
2. the structure of matter
3. the structure of materials

Bvibop nponywennvix cnog

Cpennuii




8. 3anosHUTE TIPOITYCK, BHIOpAB
OTBCT U3 CIIMCKa

1. English
Modern [1] has no [2] to show 2. endings
singular or plural, or gender. 3. Russian
4. money
O0unoynwlil 8b100p Cpenuuii
9. BriOepute oivH OTBET, BEIOpAB
W3 CIIHCKa
' 1. affected
The sight of the destroyed house ... 2 effected
me deeply. 3. influenced
Buvibop nponywennuix cnos Cpenuuii
10. 3anonHuUTE MPOIYCK, BEIOpaB 1. effects
OTBET U3 CIIMCKA 2 Earth
The [1] of radiation on the [2] may 3. inﬂuepce
be unpredictable. 4. affection
5. students
Bcé unu nuueco Cpenunuii
11. BeiGepure HECKOJIBKO
MPaBUIILHBIX OTBETOB 1. physics
Chemistry is related to other 2. biology
. 3. ethnology
sciences, e.g. ...
4. anthropology




Oounoynwlil 6b100p

12. Bribepute 01uH OTBET U3
CIIACKA:

Cpenunnii

) 1. MHorue GpakThl JOTKHBI OBITh YUTCHBI.
4 lot _Of I ac‘tors must be taken into 2. Bce daxTel 10KHBI OBITH YUTEHBI.
consideration. 3. Muorue  (GaKTel  JODKHBI  OBITH
HACKJIIOUYEHBL.
O0ounoyHwlli 6b100p Cpennmii
13.0npenenure B KakOM BpEMEHU
HAMMCaHO MPEJIOKEHHE:
People often judge each other by
appearance. .
PP 1. Present Simple
2. Present Continuous
3. Present Perfect
O0unoyHwlli 6b100p Cpennmii

14.BeiOepuTe OAMH OTBET U3
CIIMCKa

Your argument cannot ....

1. cannot be accepted
2. cannot be accept
3. cannot accept




O0unoynwlil 8b100p Cpenunnii
15.0npenennre B KakOM BpEMEHU
HaIKMCaHO MPEI0KEHUE 1.Past Simple
The ancient Greek philosophers 2.Present Con;[‘muous
thought that matter consisted 3. Present Perfect
of infinitely small particles.
YK-4.3 Bcé unu nuueco Bbicokuii
Boinosnsier L |
nepesoj opuuHaIbLHBIX 16.Bb10epuTe HECKOIBKO - 1s polar
u NPaBUIILHBIX OTBETOB U3 CIIUCKA 2. 1S an gxcel‘lent solvent
npo¢ecCHOHATBLHBIX 3. s rad}oactlve '
TEKCTOB ¢ HMHOCTPAHHOI'O 4. has high heat capacity
fI3bIKa HA PYCCKHH M C Water... 5. can breathe
pycckoro sI3bIKA HA 6. can hardly be found on Earth
HHOCTPAHHBIA  A3BIK € 7. has high heat vaporization
eJabIo 1eJ10BOii 8. has cohesive and adhesive properties
KOMMYHHMKAIIUH 9. 1isless dense as a solid that as a liquid
10. dissolves everything
Ynopsoouenue Breicoxkuit

17.Pacnionoxkure nepeMelianHbie
CJIOBA B MPABUIILHOM MOPSJIKE

/speaking / to/foreign/ language/
will/ be/ important/ achieve/
success//one/




Ynopsoouenue Broicokuii
18.Pacnonoxxure nepeMeniaHHble
CJIOBa B MIPABHIIJILHOM TMOPSIJIKE
it/very/ to/ speak/ one/ common/
/important/ language/ is
Mmuoocecmeennulil 6b100p Bobicoknii
19. Bribepute HECKOIBKO
MPaBUIBHBIX OTBETOB U3 CIHCKA
Which of the following laws refer to
PP 1. Murphy’s Law
chemistry: )
2. Law of conservation of mass
3. Boyle’s Law
4. Charles’s Law
5. Grimm’s Law
6. Dalton’s Law of partial pressure
7. Avogadro’s Law
8. Law of Demand
MHnooicecmeennblil 6b100p Broicokuii

20.Br16epuTe HECKOTBKO
IIpaBHUJIbHBIX OTBCTOB

Which of the following are NOT
compounds?

N I N

water

. salt

. helium
. alcohol
. calcium
. methane
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HOATOTOBKH

Hamnpasnennocts Hanpasnennocts (mpoduib): Xumust
(mpo¢uib)

dopma o0ydeHus OYHasi

Kadenpa-pazpaboTank Kadenpa TUHTBUCTHKY U IEPEBOTOBEIACHUS
Brimyckatommas kadpeapa | Kadenpa xumun

IIpoBepsieMasi KoMIeTeHIUS 3ananue BapuanTbl 0TBETOB Tun
CJI0KHOCTH
BOIIpOCa
YK-4.2 IpencraBasier | OounouHblii 66160p Huskwuii
pe3yabTaThl aKajJeMUu4ecKoi
AeSiTeNLHOCTH B yermoii  m | |-BPIOCPHTE OJlH CHHOHUM K CIIOBY 1. interesting
NMCbMEHHOM ¢opmax UPH | yopular 2. intelligent
AeJI0BOM o0mennn HA 3. well-educated
roCy1apcTBeHHOM s3bike P® u 4. famous
HHOCTPAHHOM fI3bIKe. 5. clever




Oounounslii 6b100p Huzknii
2.Bribepute 0JIMH OTBET U3 CITUCKA
... chemistry is the study of the
structure, properties, composition, 1. organical
reactions, and preparation of carbon- 2. organic
containing compounds. 3. original
Buvibop nponywennuix cnos Huskuit
3.3anoaHUTE MPOIYCK, BEIOPaB OTBET U3
CTIHCKa
Inorganic chemistry is concerned with
the [1] and behavior of inorganic [2],
which include metals, minerals, and 1.  properties
organometallic compounds. 2. peculiarities

3. traits

4.  elements

5. compounds
OouHounbll 86160p Huzknii
4 Haiigute CHHOHUM CJIOBY  various 1. common

2.simple

3. different




Oounounslii 6b100p Huzknii
5.BbiGepuTe 0JIMH OTBET U3 CIIHMCKA
Alchemy is an ancient ... of natural
philosophy, a  philosophical and 1 i
protoscientific  tradition  that was 2' lii::lncf
historically practiced in China, India, 3' type
the Muslim world, and Europe. '
Bvibop nponywennuvix cnog Cpenuuii
6.3amoyiHUTE MPOMYCK, BEIOPAB OTBET U3
CrHcKa
Each substance has a [1] of properties
that are characteristic of that substance 1. space
and give it a unique or special [2]. 2. raw
3. set
4. 1identity
O0unoyHwlll 8b100p Cpenuuii

7.3amonHUTE MPOMYCK, BEIOPaB OTBET U3
CIIMCKA COTJIACHO PYCCKOMY IEPEBOIY

People have practiced chemistry...

Jloou npaxmuxyom xumuio ¢ OpeeHux
8peMmeH.

1. for old times
2. since ancient times
3. for ancient times

O0unounwlll 8b100p




8.BriOepuTe npaBMIIbHBIN MTEPEBO HA Cpenuuii

PYCCKHI1 SI3BIK M3 CIIHCKA OTBETOB

Chemists may try to observe and

explain natural situations, or

phenomena’ or they may invent 1. Xumuku MOTYT IIBITaTbCA Ha6HIOI[aTB

experiments that will show the u OOBACHATH CCTCCTBCHHBIC

composition and structure of complex CuTyalud WId SABICHUA, WM OHH

substances. MOTYT HW300peTaTh JKCIEPUMEHTHI,
KOTOphIE  TOKaXyT COCTaB W
CTPYKTYPY CIIOKHBIX BEIIECTB.

2. XUMUKHA MOTYT TBITaThCS BIUSATH HA
€CTEeCTBCHHBIC CUTYaluu WIu
SIBIICHUS, WJIK OHU MOTYT U300peTaTh
OKCIIEPUMEHTHI, KOTOPBIC TTOKAXKYT
COCTaB M  CTPYKTYpy CJOKHBIX
BEIIIECTB.
3. XUMUKU MOTYT MBITAThCS

HaOJIFOAATh U OOBICHITH
€CTECTBCHHBIC CUTYAIH HIIH
SIBIICHUS, WU OHH MOTYT IPOBOJTUTH
AKCIIEPUMEHTHI, KOTOPHIC MTOKAXKYT
COCTaB U CTPYKTYPY CIOKHBIX
BEILIECTB.

Buibop nponywennvix cnog Cpennuit

9.3amonHUTE MPOMYCK, BEIOPAB OTBET U3
CTIHCKa

Chemical reaction is a process in which
one or more substances, the [1], are [2]
to one or more different substances, the

/3].

1. reactants
2. compounds




3. converted

4. exploded
6. results
7. products
Buibop nponywennvix cnos Cpennuii
10.3anonHuTE IPOMYCK, BHIOPAB OTBET
W3 CIIHCKa
In chemical reactions one or more
substances change their chemical [1]
d form one or more new [2] 1. compound
an : 2. composition
3. substance
4. element
Bcé unu nuyeco Cpennuii

11.Br1bepute HECKOIBKO MPAaBUIBHBIX
OTBETOB

D. I. Mendeleyev...

1. established the Periodic System
of Elements

2. discovered scandium

3. could foresee the existence of
new elements

4. started ordering the
elements abroad

5. listed the elements according to
their atomic weight




Oounoynwlil 6b100p

12.Bp16epuTe OJUH OTBET M3 CITUCKA

A lot of factors must be taken into

Cpenunii

. . 1. Mmuorue ¢GakThl JOKHBI OBITH
consideration.
UCKJTFOUEHBI.
2. Bce daktel  JOMKHBI  OBITH
YUTEHBI.
3. Mmnuorue ¢GakThl JOKHBI OBITH
YVYTEHBI.
O0ounoynwlil 6b100p Cpennnii
13.0npedenume 6 Kakom  6pemeHu
Hanucano npeonoxcerue
Common salt exists normally as a solid.
1. Present Simple
2. Present Continuous
3. Present Perfect
O0unoyHwlll 8b100p Cpenunuii
14.Be1bepute OMH OTBET U3 CIHCKA
Your argument cannot ....
1. cannot be accept
2. cannot be accepted
3. cannot accept




O0unoynwlil 8b100p Cpenunii
15.0npenenure B KakOM  BpPEMEHH
HAIKMCAHO MPETIOKECHHE
The ancient Greek philosophers
t‘hought that matter ‘COI/lSlSl‘ed of 1. Present Continuous
infinitely small particles. 2. Past Simple
3. Present Perfect
YK-4.3 MHnoowcecmsennbiii 6b100p Broicoknii
Boimoansier nepeBo/
opuIHAIBLHBIX U
NPOGECCHOHATLHBIX TEKCTOB ¢ 16.BriGepuTe HECKOIBKO PABUITHHBIX
HHOCTPAHHOT'O SI3bIKA pa | OTBCTOB 13 CITNCKA
PYCCKHIi M ¢ pyccKOro sfi3bIka Ha 1. 1is polar
HHOCTPAHHBI SI3bIK € WEIbI0 | [y or 2. 1s an excellent solvent
1eJI0BOI KOMMYHHKAIHA 3. isradioactive
4. has high heat capacity
5. can breathe
6. can hardly be found on Earth
7. has high heat vaporization
8. has cohesive and
adhesive properties
9. 1isless dense as a solid that as a
liquid
10. dissolves everything
Ynopsoouenue Broicoxkuii

17.Pacnonoxure NEPpCMCIIaHHBIC CJIOBA
B IIPpaBUJIBHOM ITOPAAKE




matter / its temperature / usually / one
state / by / it / to / changing / is / the
other / from / possible / to change

It is usually possible to change matter
from one state to the other by
changing its temperature.

Ynopsoouenue Bbicokuii
18.Pacnionoxxure nepeMenianHble CI0OBa
B IIPABHJILHOM MOPSIIKE
shape / have / and / solids / definite / a / | Solids have both a definite volume and
a / definite / both / volume a definite shape.
Mnoocecmsennuiii 6b100p Bobicokuii
19.Bp16epuTe HECKOJIBKO MPaBUIIBHBIX 1. TIpu TeMIepaType HeCKOMbKUX
MIEPEBOJIOB TAHHOTO TPETIOKCHUS U3 COTEH FPAIyCOB COIb TUTABHTCA.
clncKa 2. Ilpu HarpeBaHUM CONH 10
TEeMIIEpaTypbl HECKOJIBKUX COTEH
At a temperature of several hundred TpalyCcoB OHa HCTIAPACTCA.
degrees, salt can be liquified. 3. Ipu narpesanuu comu 210
TeMIIepaTypbl HECKOJIBKUX COTEH
I'pagycoB COJIb IJIABUTCS.
4. Ilpu HarpeBaHUM COJIU A0
HECKOJIbKUX ThICSY TPaJyCcOB OHA
TUTaBUTCAL.
5. MOXHO  pacIlaBUTh  COJb
MyTeM HarpeBaHusi ee Jio
TEeMIEPaTyphl HECKOJIBKUX
COTEH I'PajyCoB.
MHnooicecmsennbiii 6b100p Boicoxnii




20.BriOepuTe HECKOIBKO MPABUIBHBIX
OTBCTOB

Which of the following elements are
liquid at room temperature?

RANE el e

mercury
oxygen
gallium
bromine
copper
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IIOATOTOBKH

Hanpasnennoctsb
(npocpunb)

Hanpasnennocts (npoduib): Xumust

®dopma 00ydeHus OYHas

Kagenpa-pazpaborunk

Ka(pez[pa JIMHI'BUCTUKHU U IICPEBOAOBCACHU A

Brimyckaromas kadenpa Kadenpa xumun

IIpoBepsiemast 3ananue BapuanTsl 0TBETOB Tun
KOMIIeTEeHIIUS CJIOKHOCTH
BOIIpoca
YK-4.3: BbINIOTHSAET Bp100op nponyueHHbIX CJI0B Huskuit

MIepeBO
opHUIHATBHBIX U
poeCCHOHATTLHBIX
TEKCTOB C
WHOCTPAHHOTO
SI3pIKa HA PYCCKHIA
SI3BIK U C
PYCCKOTO SI3bIKa
Ha
WHOCTPAHHBIN S3BIK

1. Choose the correct answer:

Many engineers

new chemicals and transform existing ones.

a) solve

b) dissolve
c) synthesize
d) provide




C IIEJIBIO IEJIOBOU
KOMMYHI/IKaHI/II/I

YK-4.3: BbIIOJNHSIET
MIEpPEBOJL
OpUIHATEHBIX U
npoecCUOHATLHBIX
TEKCTOB C
MHOCTPAHHOTO
SI3bIKA HA PYCCKUHI
SI3BIK U C
PYCCKOTIO s3bIKa
Ha
MHOCTPAHHBIN A3BIK
C LIEJIBI0 EJIOBOU
KOMMYHHUKaIUU

Br100op nponyueHHbIX CJI0B
2. Choose the correct answer:

Some engineers desalination methods

a) develops
b) developing
c) develop

d) development

Huzknii

YK-4.3: BpimonHser
epeBo.l
OpUIHATBEHBIX U
PO eCCHOHATLHBIX
TEKCTOB C
WHOCTPAHHOTO
SI3bIKa HA PYCCKHIA
SI3BIK U C
PYCCKOTO sI3bIKa
Ha
WHOCTPAHHBIN S3bIK
C LIEIbIO ASJI0BOH
KOMMYHUKAIIUU

BbI00p MpomnyleHHbIX CJI0B
3. Choose the correct answer:
The professor spent years trying the rate process of the

production.

a) speeding up
b) speed up

¢) speeded up

d) to speed up

Husknii

YK-4.3: BpmonHser
nepeBo.l
opHUIIHaTBHBIX U
poheCCHOHATTEHBIX
TEKCTOB C
WHOCTPAHHOTO
S3bIKA Ha

Br10op nponyumeHHbIX CJI0B
4. Choose the correct answer:

We need to clean the test tubes and them

with a wash bottle.

a) rinse ... out
b) throw ... away
c)dry ... out

Huzknii




PYCCKHUI




SI3bIK U C PyCCKOTO
sI3BIKA Ha
WHOCTPAHHBIN SI3bIK
C IIENIBIO ICTIOBOM
KOMMYHI/IKaI_II/II/I

d) belong ... to

YK-4.3: BemonHseT
MepeBO/I
opHUIIHATBHBIX U
poeCCHOHATTEHBIX
TEKCTOB C
HWHOCTPAHHOTO
A3bIKa HA PYCCKUI
SI3BIK U C
PYCCKOTO sI3bIKa
Ha
WHOCTPAHHBIN SA3BIK
C LIEJBI0 IEJIOBOH
KOMMYHUKAaIIUU

Bb160p nponyuieHHbIX CJI0B

5. Choose the correct answer:

The chemical engineer ground the substance with a

a) flask

b) test tube

c¢) graduated cylinder
d) mortar and pestle

Huszkni

YK-4.3: BoInonHSET
MEepPEeBOJL
OpUIMATEHBIX U
npodecCHOHATBEHBIX
TEKCTOB C
MHOCTPAHHOTO
SI3bIKA HA PYCCKUI
SI3BIK U C
PYCCKOTO si3bIKa
Ha
WHOCTPAHHBIN SA3bIK
C LIEJIBIO JEJIOBOU
KOMMYHUKalUU

Ha cooTBeTcTBHE

6. Match following English words to their Russian equivalents:

spatula
dropper
desiccator
tongs
stirring rod

M NS

a) IIUIIIIBI

b) mmartens

C) MHIETKa

d) cymmiabHas nevp

€) TayJovKa Jist
TepeMeITMBaHUS

Cpennuit

YK-4.2:
MIPEICTABISET

pE3yIbTATHI

1.

Bcé nim Huvero
7. Fill in the spaces with the correct option.

People should not create sparks near substances.

1) flammable / toxic

Cpennnii




aKaJIeMUUIECKON
JIeATEIILHOCTH B
YCTHOU U
MMChbMEHHOMN
(dbopmax npu
JICTIOBOM OOIIIEHUH
Ha
roCyJJapCTBEHHOM

si3pike PO u

Exposure to chemicals can a person sick.

Wearing a can protect a person from toxic fumes.

Lab technicians should use toxic chemicals beneath a

Each item should be weighed on the

2) flammable / toxic
3) fume hood / raspirator
4) fume hood / raspirator
5) spatula / balance

HUHOCTPAHHOM
SI3BIKE
YK-4.2: OnuHoYHBIH BBIOOD Cpennuii
Ipe/ICTaBIseT 8. Choose the correct definition of the term “alternative energy” a) is the power that is
pe3yIbTaThI present in everything in
aKaJeMHUYECKOMI the universe and can be

JIeSITEILHOCTH B
YCTHOU U
MMChbMEHHOMN
(dbopmax npu
JICJIOBOM OOIIICHUH
Ha

TroCcy1apCTBEHHOM

expressed as heat, light,
or movement.

b) is energy that comes
from natural resources
that do not use up

fossil fuels.




s3pIKe PO 1 c) is aprocess with
WHOCTPaHHOM results that depend on
SI3BIKE variables at a given
time.

d) is the measurement of
the amount of space
something occupies.

YK-4.2: OauHoYHBIN BBIOOP Cpennnii
NPEJCTABISET 9. Choose the correct definition of the term “substance” a) is the amount of matter
Pe3yIbTATHI that something
aKaJeMU4eCKON contains.
JIESITEIbBHOCTH B b) is a collection of matter
YCTHOU U that is both chemically
MUCHMEHHOM uniform and the same
(dhopmax mpu state of matter
JIETIOBOM OOIIIEHUH throughout.
Ha c¢) is the effect of force
TOCY1apCTBCHHOM applied to an area of
a3bike PO u a surface.
MHOCTpaHHOM d) is a material that
SI3BIKE

cannot be separated

into two or more




different materials

using physical means.

YK-4.2: OauHo4YHBIN BBIOOP Cpennnii
NPEJCTABISET 10. Choose the correct definition of the term “row” a) 1is a graph that shows
pE3YyIbTATHI data points on an x and
aKaJeMU4eCcKOn y-axis, but not
JeATETbHOCTH B connected by any lines.
YCTHOM U b) is the range of
MCbMEHHOM measurements in
opmax mpu a specific system.
ZeI0BOM OOIIICHIH c) is to increase in quality
Ha or amount.
TOCYAapCTBCHHOM d) is a horizontal
Asbike PO 1 section of data in a
MHOCTPaHHOM table.
S3BIKE
YK-4.2: MHo:KkecTBEeHHbI BHIOOP: Cpennnii
NPEJCTABISET 11. Look at the graph below and choose the correct option. a) The early
PE3yIbTATHI earnings declined
aKaJIeMHYECKOil b)  The early

JACATCIIBHOCTHU B

YCTHOH 1

earnings climbed




MMMCbMEHHOMN . C) The early
Yearly Earnings - .
OopMax IpH earnings fluctuate
¢opmax mp 5 000 - g
JIeI0BOM OOILEHUH $4,500 - d) The early
$4,000 -
Ha $3,500 - earnings
& 53,000
roCyJapCTBEHHOM ; $2,500 - plummeted

& 52,000

si36Ike PO 1 51,500 -
$1,000 -
WHOCTPAHHOM $500
50 T T T T 1
SI3bIKE
2000 2001 2002 2003 2004
Year
YK-4.2: MHo:kecTBeHHBbIH BbIOOP: Cpennnii
TPE/ICTaBIISICT 12. Look at the graph below and choose the correct option.
PE3YIBTATHL 5 ) | Douhlilngsufml'rthmpnganic COI2 since it was 1 R
aKaIeMHYECKOI | ——log2(AC02 = CO2 - 260) ' a) The CO2 level increased

Trend, dwdy = 34.25 yearsidoubling (CAGR = 204%) |

b) The CO2 level decreased
¢) The CO2 level fluctuated
d) The CO2 level declined

JIEATEITbHOCTH B
YCTHOM U L)
ITMCBMEHHOU
¢dbopmax npu

JIeJI0BOM OOILEHUU

Ha

Doublings of Anthropogenic CO2 since it was 1

55 L | I |
rOCY)IapCTBeHHOM 1970 1975 1980 1985 1990 1855 2000 2005 2010 2015 2020

Year

s3p1ke PO u




MHOCTPaHHOM

SA3BIKE

YK-4.2:
MIPEICTaBIISACT
pe3yJIbTaThI
aKajJeMHUYeCcKOMn
JIeITEIILHOCTU B
YCTHOU U
MMHICHEMEHHOM
¢dopmax npu
JIEJIOBOM OOIICHUH
Ha
rocyJ1IapCTBEHHOM
s361ke PO n
HWHOCTPAaHHOM

SA3BIKC

OnuHoYHBIH BLIOOP
13. Choose the tense form of the verb in the sentence:

Percentages express a certain amount out of 100.

a) Present Perfect

b) Present Simple

c) Present Continuous

Cpennnii

YK-4.2:
MPEACTABISAET
pe3yabTaThbl
aKaJIeMUUIECKON
JIesITENLHOCTH B

YCTHOU U

OanHOYHBIH BHIOOP
14. Choose the tense form of the verb in the sentence:

The amount of waste has not decreased.

a) Present Perfect

b) Present Simple

c) Present Continuous

Cpennuit




MMMCBMEHHOM
¢dbopmax npu
JIeJIOBOM OOIIIEHUH
Ha
roCyTapCTBEHHOM

sa36ike PO u

MHOCTPAaHHOM
S3BIKE
YK-4.2: OauHOYHBIN BBIOOP Cpennnii
NPEJCTABISET 15. Choose the tense form of the verb in the sentence:
Pe3yIbTATHI The plant’s level of output began to fluctuate. a) Present Perfect
aKaJIeMUIeCKON b) Past Simple

JIeATECIIbHOCTH B
YCTHOU U
MMMCHbMEHHOM
(dbopmax npu
JICJIOBOM OOIIICHUH
Ha
roCy1apCTBEHHOM
si3pIke PD n
MHOCTPAaHHOM

SA3BIKC

c) Past Continuous




YK-4.2:

Ynopsinouenue Broicokuii
Npe/ICTaBIseT 16. Put the words into the correct order:
pe3yIbTaThI has / the / over / plastics / declined / year, / production / plant’s / previous | Over the previous year, our
aKaJIeMU9IeCKON / our plant’s plastics production has
NEATENBLHOCTH B declined.
YCTHOU U
MMCbMEHHOU
(dhopmax npu
JIETIOBOM OOIIECHUH
Ha
rOCyIapCTBEHHOM
a3bike PO u
WHOCTPaHHOM
SI3BIKE
YK-4.2: Ynopsinouenue Bricokuii
Ipe/ICTaBISET 17. Put the words into the correct order:
pe3yIbTATHI based / result / the / of / a / the / on / conclusion / form / experiment, / the | Based on the result of the
aKaJIeMUIeCKON / hypothesis / scientists / about experiment, scientists form a

NEITEIbHOCTHY B
YCTHOU U
HUCHbMEHHOU

(dhopmax npu

conclusion about the

hypothesis.




JIEJIOBOM OOIIIEHUN

Ha
rOCyJJapCTBEHHOM
s361Ke PO 1
WHOCTPaHHOM

SA3BIKE

YK-4.2:
MIPEACTABIISET
PE3yJIbTATHI
aKaJIeMHAYeCKOM
JIeSATEIIEHOCTH B
YCTHOU U
MMChbMEHHOMN
(dbopmax npu
JICJIOBOM OOIIICHUH
Ha
roCy/1apCTBEHHOM
s3p1ke PD u
MHOCTPAaHHOM

A3BIKC

Ynopsinouenue

18. Put the words into the correct order:

caused / waste / amount / the / has / using / reusable / of / materials / to /

shrink

Using reusable materials has

caused the amount of waste to

shrink.

Boicokuii

YK-4.2:

IPENICTABIISCT

MHokecTBEHHBIH BLIOOP

19. Choose several correct answers from the list

Bbicokuit




PE3yJIbTATHI Which of the following items refer to lab equipment? a) funnel
aKaJeMUIeCKON b) flask
JIESITCIILHOCTH B c) mortar and pestle

YCTHOU U d) graduated cylinder

MTUCHbMEHHOM e) helmet

(bopmax npu f) shelter

JICIIOBOM OOILIEHUH g) test tube
Ha h) power saw
rocyJJapCTBEHHOM 1) desiccator

sa3bike PO u

UHOCTPAHHOM
SI3bIKE
MHo:KecTBEHHBbI BHIOOP Bbicokuii
20. Choose several correct answers from the list
Which of the following elements are liquid at room temperature? 1. sodium
2. mercury
3. iron
4. lead
5. bromine




(I)opMa OLECHOYHOI0o MaTepuaJja Jjd TMAarHoCTUHI€CKOro TeCTUPOBaHusA
TecToBOE 3a7aHMe IJI51 TUATHOCTHYECKOIO TECTUPOBAHUA 110

AUCUMILIUHE: MHoCmpanubiil A3bIK 8 NPOGeccuoHanbHol cgepe

Kon, nanpasnenue 04.03.01 X IMUA

HOATOTOBKH

Harmpasnennocts Hampasnennocts (mpoduis): Xumust
(mpo¢uib)

®dopma 00yueHus O4Has

Kadgenpa-pazpaborunk Kadenpa nuHrBuCcTHKN U TEPEBOIOBEACHUS
Brimyckarommas kadenpa Kadenpa xumun

IIpoBepsiemasn 3aganue BapuaHnTtsl oTBeTOB Tun ciaoxkHocTn
KOMIIeTeH Ul BOINpoOCca
YK-4.3: Boinosnser OnnHOYHBIH BBIOOP Huzkmii

nepesoa o(puuHaIbLHBIX
U NIpo(ecCHOHAIBLHBIX
TeKCTOB ¢ mHOCcTpanHoro | ChemTech Inc. is looking for a chemical a) curiosity
SI3bIKA HA PYCCKHUH A3BIK
U C PYCCKOrO sI3bIKA HA
WHOCTPAHHBIIi A3BIK C c) dedicated
1HeJBIO IeJI0BOH
KOMMYHHUKAIIMH

1. Fill in the gap. Choose the correct answer:

engineer. b) commitment

d) expertise




YK-4.3: BoinoJsnsier OnnHOYHBIH BBIOOP Huskuit
nepeBoa 0(puIHATBHBIX e
pesoz ogun 2. Fill in the gap. Choose the correct answer:
H NPo¢eCcCHOHATBHBIX
TEKCTOB C HHOCTPAHHOI0 Solar energy is a way to take of solar a) benefit
SI3bIKA HA PYCCKHIl A3BIK y
Py radiation. b) use
U C PYCCKOIO sI3bIKA Ha
WHOCTPAHHBIIi A3BIK C c) employment
eJIbIO [1eJ10BOM
" A d) advantage
KOMMYHHMKAIIUH
YK-4.3: Boinosanser OnnHOYHBIH BBIOOP Huzkmii
nepesoji 0(pMUHAIBLHBIX e
peson odun 3. Fill in the gap. Choose the correct answer:
U Npo(ecCHOHAIBHBIX
TEKCTOB ¢ HHOCTPAHHOT O Many high school graduates go straight into a) undergraduate
SI3bIKA HA PYCCKMIi A3BIK
Py programs. b) graduate
U € PYCCKOTO0 I3bIKA HA
UHOCTPAHHBIIi A3BIK C c) postgraduate
eJIBIO /1eJ10BOi
1 A d) doctoral
KOMMYHHKAIIUH
YK-4.3: BoinoJsasier OauHOYHBbIN BBIOOP Hwu3zkuit
nepeBoa 0(pMuHATBHBIX e
peso opunt 4. Fill in the gap. Choose the correct answer:
U Npo(ecCHOHAIBHBIX
TEKCTOB C HHOCTPAHHOIO Statistics is the study of methods for organizing, a) raw data
SI3bIKA HA PYCCKMIi A3BIK .
py and analyzing b) raw date
U C PYCCKOIO0 sI3bIKA Ha
HHOCTPAHHBIN A3BIK C c) row data
€JIbIO [1eJ10BOM
I A d) row date
KOMMYHHMKAIIUU
YK-4.3: Boinosnser OnnHO4YHBIH BBIOOP Huzkmii
nepesoji 0(pMUHAIBLHBIX e
peson odun 5. Fill in the gap. Choose the correct answer:
U NIpo(ecCHOHAIBHBIX
TEKCTOB ¢ MHOCTPaHHOro | The energy quality and energy efficiency of solar a) consciously
A3bIKA HA PYCCKHUI A3BIK . . .
power is improving. b) constantly

M C PYCCKOrO sI3bIKa HA




HHOCTPAHHBIN fA3BIK C
1eJIbIO 1eJI0BO

c) conscientiously

d) contagiously

KOMMYHHUKAIIMHT
YK-4.2: [Ipeacrasiasier OauHOYHBIN BBIOOP Cpennnii
€3yJIbTAThI o
pesy . 6. Fill in the gap. Choose the correct answer:
aKajeMHYeCcKoi
JAesITeJIbHOCTH B YCTHOM ) ) a) designed
By The 2860 filters to not interfere with ) &
U MMCbMEHHO (popmax b) design
NpH J1eJI0BOM OOLUEHUH | rate processes.
HA rocyiapcTBEHHOM c) have designed
si3bike PD u .
HHOCTPAHHOM SI3bIKe d) were designed
YK-4.3: BeinoJnsier Ha coorBercrBHE: Cpennuii
nepeBoa 0(PUIHATBHBIX . o
pesoa opun 7. Match the English word-combinations
U NIpo(ecCHOHAIBHBIX
TEKCTOB ¢ HHOCTPAHHOTO related to chemistry with their Russian
A3bIKA HA PYCCKH A3BIK .
equivalents: a) IBIKYIIAs CHJIa
U C PYCCKOro A3bIKA HA
HHOCTPAHHBIN A3BIK € 1) valence shell b) nmpenenbHBIC YTIIEBOAOPOIBI
Y P y P
€JIbIO /1eJ10BOi
1 A 2) flow rate c) oObeMHasi CKOPOCTh MOTOKA
KOMMYHUKAIUH
3) driving force d)BaneHTHas AIIEKTPOHHAS
4) law of combining volumes 00o0J109Ka
5) saturated hydrocarbons €) 3aKOH  COCIUHUTEIHHBIX
00BEMOB
YK-4.2: [IpeacraBasier OnnHOYHBIN BBIOOP Cpennmii

pe3yJabTaThl
aKaJieMH4eCKOoM
AesITeJIbHOCTH B YCTHOM
U NHCbMEHHOH opMmax
MPH 1eJI0BOM 001IeHU U

8. Choose the tense form of the underlined verb:

Another type of converted solar energy is called

solar chemical energy.

a) Present Simple Passive

b) Present Simple Active




Ha rocyJ1apCTBEHHOM
sa3bike PO n

Past Simple Passive

d) Past Simple Active
HHOCTPAHHOM SI3bIKe
YK-4.2: [Ipeacrasiasier OauHOYHBIN BBIOOP Cpennnii
PESyALTATBL | 9. Choose the tense form of the underlined verb:
aKaJieMH4ecKoi
JAesITeJIbHOCTH B YCTHOM The simplicity of the equation makes this process a) Present Simple Passive
H IUCHMEHHOI popmax very simple. b) Present Simple Active
NPH 1eJI0BOM O0IIIeHNH
HA roCy1apCTBEHHOM c) Past Simple Passive
3pike PO . .
M3bI " d) Past Simple Active
HHOCTPAHHOM SI3bIKe
YK-4.2: [IpeacraBasier OnuHOYHBIH BHIOOP Cpennuit
€3yJIbTaThI )
pesy . 10. Choose the tense form of the underlined verb:
aKajeMU4ecKoi
AeATeIbHOCTH B YCTHO# | A fotal of 32 employees were seriously injured due a) Present Simple Passive
CbMEHHOI (popma . . .
W THCEMEHHOH opMmax to a chemical leak at the plant. b) Present Simple Active
NPH /1eJI0BOM O01IIeHNH
HAa rocyJ1apcTBEHHOM c) Past Simple Passive
s3pike PD n . .
HHOCTPAHHOM SI3bIKE d) Past Simple Active
YK-4.2: [Ipeacrasiasier OauHo4YHBIN BBIOOP Cpennnii
pesyapTarel | 11. Choose the tense form of the underlined verb:
aKaJieMH4ecKoi
neATeIbHOCTH B YCTHOW | [n 1803, English meteorologist and chemist John a) Present Simple Passive
U MMCbMEHHO (popmax . .
Dalton proposed Dalton's law. b) Present Simple Active
NPH 1eJI0BOM O0IIIeHNH ) p
HA TOCYAAPCTBEHHOM c) Past Simple Passive
s3piKe PO 1 d) Past Simple Active
HHOCTPAHHOM SI3bIKe
YK-4.2: lIpencraBisiet Bce niu HU4ero: Cpennmii

pe3yJabTaThl
aKaJeMH4YecKoi




JNeAITeJIbHOCTH B YCTHOM
U NMHMCbMEHHOMH dopMax
MpPH 1eJI0BOM O0IEHUH
HA rocyJ1apCcTBEHHOM
s3bike P® wu
HHOCTPAHHOM fI3bIKE

12. Complete the text with the following

words. There is one extra word:
Chemical bonds are the forces that [I] atoms
together as molecules. There are [2] types of
chemical bonds: covalent, ionic, and polar
covalent. In a covalent bond, atoms [3] two or
more electrons. An ionic bond [4] one atom losing
an electron to another. Oxidation numbers [5] to
how many electrons an atom loses in such a bond.
In a polar covalent bond, electrons are shared [6],
but are not lost to the other atom. Thus, it
resembles both

covalent and ionic bonds.

energy
refer
unequally
hold
involves
three

share




YK-4.3: Boinosansier Ha coorBercTBHE: Cpennmnii
nepesoji 0(pMIHAIBLHBIX . .
pesoz ogun 13. Match 1-5 with a-f to make chemical
H NPo¢eCcCHOHATBHBIX
TEKCTOB ¢ HHOCTPAHHOTO terms. There is one extra word:
SI3bIKA HA PYCCKHIl A3BIK .
Py 1) boiling a) shell
U C PYCCKOIO sI3bIKA Ha
HHOCTPAHHBIH SI3BIK € 2) covalent b) point
€JIbIO [1eJ10BOM
1 A 3) electron c) gas
KOMMYHHKAIIMH
4) mass d) bond
5) noble e) sample
f) number
YK-4.3: Boinosansier Ha coorBercTBHE: Cpennmnii
nepes HIHAIBHBIX . .
epeBo/l opuimal 14. Match the words below with their
H Npo¢eCCUOHATBHBIX
TEKCTOB ¢ MHOCTPAHHOTO Russian equivalents:
SI3bIKA HA PYCCKHIl S3BIK . . .
Py 1) dedicated a) IIOOOMBITHBIN, MBITIUBBIN
U C PYCCKOIO sI3bIKA Ha
HHOCTPAHHBIH SI3BIK € 2) curious b) ueneHamnpaBiIeHHBIN
€JILIO [1eJ10BOM . . .
I A 3) innovative C) TpenaHHbIA
KOMMYHHKAIIMT
4) goal-oriented d) HOBaTOpCKWIA,
OpUTHMHAIBHBIN
YK-4.2: lIpeacraBiasiet 15. Complete the text with the following words. Cpennmii

pe3yabTaThbl
aKaJeMHnYecKoi

There is one extra word:




JesiTeJILHOCTH B YCTHOU | Hydrogen is the most basic and [1] element in the a) isotopes
U NMHMCbMEHHOMH dopMax . .
2]. The atomic [3] of hyd . A b) compound
MpPH 1eJI0BOM O0IEHUH 2] [3] of hydrogen is one. An ) P
HA ToCy/IapCTBEHHOM electrically neutral hydrogen atom has two c) particles
s3bike PP wu .
subatomic [4]. A hydrogen atom has one proton and d) abundant
HHOCTPAHHOM SI3bIKE
one [5], but no [6]. Only the nuclei of hydrogen [7] e) neutrons
have neutrons. f) universe
g) number
h) electron
YK-4.3: Boinosansier MHoxecTBeHHBI BBIOOP: Broicoxkuii
nepeBoj 0(pUIHATBLHBIX . .
PeBolL ot 16. Which of the following metals DO NOT belong a) copper
U Ipo(ecCHOHAIBHBIX
TEKCTOB C HHOCTPAHHOI0 to transition metals? b) bohrium
SI3bIKA HA KHH A3BIK
3 pyce 3 c) lead
U C PYCCKOrO sI3bIKa Ha
UHOCTPAHHBIIi A3BIK C d) tin
HeJIbI0 J1eJI0BOI )
e) iron
KOMMYHHKAI[UH
f) gallium
YK-4.3: Boinosansier MHoxkecTBeHHbIN BHIOOP Broicoxkuii
nepeBoJ 0(puUHAIBLHBIX )
N T — 17. C.ho?se several correct answers to the following
TEKCTOB ¢ HHOCTPAHHOT O question:
A3bIKA HA PYCCKHI A3BIK
1 € PyCCKOI'o sI3bIKA Ha Which of the following laws refer to chemistry?
HHOCTPAHHBIN A3BIK C a) Murphy’s Law

1eJIbI0 1eJI0BO
KOMMYHHKAIUA

b) Law of conservation of mass

c¢) Boyle’s Law




d) Charles’s Law
e) Grimm’s Law
f) Dalton’s Law
g) Avogadro’s Law
h) Law of Demand

YK-4.2: [IpencraBJsiet Ynopsinouenue: Bricokuii
€3yJIbTATHI )
pesy . 18. Put the words into the correct order:
aKaJeMHYecKom
NesITeJIbHOCTU B YCTHOI | fable / elements / by / their / atomic / periodic / | The periodic table organizes
H nMuchbMeHHoOH popMax . . .
(bop organizes / numbers / The elements by their atomic
MPH 1eJI0BOM O01IIeHNH
HA TOCyIapCTBEHHOM numbers.
sa3bIke PO u
HHOCTPAHHOM SI3bIKE
YK-4.2: [IpencraBJsiet Ynopsinouenue: Bricokuii
€3yJIbTATHI )
pesy . 19. Put the words into the correct order:
aKageMHYecKom
NeSTeJIbHOCTH B YCTHO# | work / Much / deductions / making / ChemTech / | Much of the work at ChemTech
H nMuchbMeHHOH dpopMax . . . . .
bop logical / at / of / involves / the involves making logical
MPH 1eJI0BOM O0IIIeHNH
HA rocy1apcTBEHHOM deductions.
s3bpIke PD u
HHOCTPAHHOM SI3bIKe
Ynopsinouenue: Bricokuii

YK-4.2: [IpeacraBasier
pe3yJIbTaThl
aKaJeMHYecKoi
JAesITeJIbHOCTH B YCTHOM
U MUCbMEHHOH (popMmax
NPH 1eJI0BOM O01ICeHNH
HA rOCyJapCTBEHHOM

20. Put the words into the correct order:
for / compounds / manufactured / as / use /

medicine / are / Pharmaceuticals




sa3bike PD un
HHOCTPAHHOM fI3bIKe

Pharmaceuticals are compounds
manufactured for use as

medicine.




